

Nikogar ne odslovijo

V mirnem kotičku, na zelenici za novo osnovno šolo Valentina Vodnika, stoji dolga, nizka stavba, ki jo mimoidoči pogosto zamenjajo z vrtcem. To je svetovalni center. »Ko pridete k nam, prinesite s seboj malce dobre volje, nekaj pripravljenosti za sodelovanje, nič strahu in zdravstveno knjižico.« Tako se prične mini bilten svetovalnega centra, v katerem se na kratko predstavijo.

Svetovalni center se zaveda, da se človek znajde včasih v taki stiski, ko običajni načini razreševanja problemov odpovedo. Stiska pa postaja vse hujša in poti iz nje so vse bolj zapletene. Zato s timskim delom psihologi, pedagogi, zdravniki, specialni pedagogi, logopedi, andragogi, socialni delavci, sociologi in drugi strokovnjaki strokovno pomagajo v težavah otrokom in mladostnikom, ob njih pa tudi njihovim staršem, učiteljem, vzgojiteljem in vsem drugim, ki so povezani s psihosocialnimi problemi otrok in mladostnikov. Vendar pa vzpostavijo stik z učiteljem ali drugimi strokovnimi službami le na željo staršev in otrok.

Način dela v centru je svojevrsten. Najprej skupaj s starši, otrokom ali mladostnikom odkrijejo oziroma poskusijo razvozlati, od kod težava izvira in kje tiči vzrok. To ugotavljajo s poglobljenimi pogovori in testnimi preizkusi, v nekaterih primerih pa tudi z zdravniškim pregledom. Ko sestavijo vse drobce v končni mozaik, skušajo z vsemi, ki živijo in delajo z otrokom, načrtovati pot, po kateri se bodo podali, da bi odpravili ali omilili težave.

Celotno dejavnost imajo razdeljeno v štiri skupine: ambulantno-klinična dejavnost, skupnostno-preventivna, izobraževalna in raziskovalna dejavnost.

Ambulantno-klinična dejavnost je namenjena predšolskim in šolskim otrokom, mladostnikom in njihovim družinam. Tu poteka strokovno specializirana timska obravnavna psihosocialnih motenj in razvojnih odklonov, kamor vključujejo diagnostiko, psihoterapijo, korekturo, trening...

Skupnostno preventivna dejavnost je namenjena družinam, institucijam in organizacijam za otroke, društvom, KS in drugim. S to dejavnostjo želijo mobilizirati čimširši krog ljudi za izboljšanje psihosocialne kvalitete življenja. V ta namen imajo organizirano svetovalno delo za institucije in širšo družbeno skupnost. Pomagajo pa si tudi s prostovoljno obliko dela, ki je ravno zaradi svojega neformalnega in nevsiljivega načina dela zelo uspešna.

Izobraževalna dejavnost je namenjena sedanjim in bodočim študentom in delavcem na področju vzgoje, izobraževanja in zdravstva, staršem, prostovoljnimi delavcem itd. Posredovanje novih teoretičnih in izkustvenih spoznanj poteka v obliki seminarjev, skupinskih razprav, predavanj, mentorstva in izdajanj priložnostnih publikacij.

Raziskovalna dejavnost je namenjena osveščanju širše družbene skupnosti. S strokovnim raziskovalnim delom analizirajo in evalvirajo specifične konkretne probleme na področju skrbi za duševno zdravje otrok in mladostnikov ter njihov kvaliteten razvoj.

Kot vidimo, je njihovo področje dela široko in pestro. Dela imajo ogromno in le s težavo pokrivajo vse potrebe. Kljub preobremenjenosti pa nikogar ne odklonijo, saj je njihovo vodilo POSLUŠAMO-RAZUMEMO-POMAGAMO.

O uspešnosti in rezultatih dela takšne ustanove je težko govoriti. Že sam pojem uspeha je zelo relativen, poleg tega so tu vpleteni ljudje in ne predmeti, ki jih lahko količinski izmerimo. Vso stvar pa otežuje tudi pomanjkljivost povratnih informacij. Otroci, mladostniki in starši se po razrešitvi problema ne javljajo več in tako je sled izgubljena. Strokovnjaki pogosto niti ne vedo, ali so problem rešili, ali pa so se otroci in starši enostavno sprijaznili s težavo in vrgli puško v koruzo. Vendar pa se zavedajo, da uspeh ni samo popolna razrešitev problema. V nekaterih primerih, ko težavo samo odpravijo, je to že pravi podvig.

Tea Miška

Pojasnilo RTV Ljubljana

Kdo je oproščen plačevanja RTV naročnine?

Na programsko volilni konferenci društev invalidov občine Ljubljana Šiška so delegati postavili vprašanje, katere invalidne osebe so oproščene plačevanja RTV naročnine, za odgovor, ki naj bo objavljen v Javni tribuni, pa naj bi poskrbela OK SZDL. RTV Ljubljana nam je posredovala naslednje pojasnilo:

Skupščina RTV Ljubljana je 19. aprila 1984 sprejela sklepe o obveznosti in oprostitvi plačevanja RTV naročnine, kot sledi:

6. člen
Naročnine za radijski in televizijski sprejemnik ni treba plačevati:

1. invalidom s 100-odstotno telesno okvaro iz invalidnosti, ugotovljeno po predpisih Skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja, po zakonu o temeljnih pravicah vojaških invalidov in družin padlih borcev in po zakonu o civilnih invalidih vojne,

2. invalidom z manj kot 100-odstotno okvaro, če prejemajo po predpisih Skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja ali po zakonu o temeljnih pravicah vojaških invalidov in družin padlih borcev oz. zakonu o civilnih invalidih vojne dodatek za potrebo in tujo pomoč,

3. slepim osebam, ob pogojih iz 1. in 2. točke tega člena,

4. osebam, ki so trajno in popolnoma izgubile sluh.

9. člen
Imetnik radijskega in televizijskega sprejemnika mora javiti delovni organizaciji RTV Ljubljana vse spremembe, ki vplivajo na oprostitev plačevanja naročnine.

Odločba o oprostitvi plačevanja naročnine prične veljati naslednji mesec po izdaji odločbe. Vsako leto je treba odločbo o oprostitvi obnoviti.

Imetniki radijskega in televizijskega sprejemnika, ki so oproščeni plačevanja naročnine, morajo najkasneje do konca koledarskega leta predložiti DO RTV Ljubljana dokazila o osebni stanju in skupnih osebnih prejemkih za preteklo leto. Imetnikom, ki ne predložijo teh dokazil, pravica do oprostitve naročnine preneha.

Upravičencem do oprostitve plačevanja RTV naročnine izda RTV Ljubljana pismen sklep na podlagi vloge in ustreznih odločb o stopnji invalidnosti in odločb o dodelitvi dodatka za pomoč in potrebo (pri invalidih s pod 100-odstotno telesno okvaro). Do izdaje pismenega sklepa morajo prosilci redno plačevati RTV naročnino.

Zlati značkarji v Cankarjevem domu

Ob svetovnem dnevu mladinske knjige je bila v Cankarjevem domu proslava za vse učence ljubljanskih osnovnih šol, ki so vseh osem let tekmovali za bralno značko — za »zlate značkarje«.

Pozdravil jih je Igor Longyka, predsednik sveta zveze bralnih značk Slovenije ter jim v nagovoru povedal:

Dragi zlati značkarji, nad vse me veseli, ker smo se danes zbrali tukaj v lepem Cankarjevem domu, da bi nam — odpadli dve šolski uri... Je pač tako, da imajo šolarji šolo najrajši takrat, kadar je ni. Ampak res je tudi, da si je celo Pika Nogavička zaželela hoditi v šolo, čeprav si jo je predstavljala nekoliko po svoje. Ali bi potemtakem lahko rekli, da je šola koristna, tudi kadar je? Ne vem... tole, kar sem rekel o Piki Nogavički in njenem šolanju, je napisano v knjigah; na knjige pa se ne moreš zmeraj zanesti, še posebej ne, kadar so tako pravilčno neresnične. Zmeraj res ne, pravim, velikokrat pa; še posebej se lahko nanje zaneseš takrat, kadar te zanesejo... zanesejo v svet pravljic in zgodb, v svet mlade ljubezni, v svet Indijancev in kavbojev, v mikrosvet računalnikov in makrosvet vesolja. In če te knjige zanesejo in odnesejo v te čudno lepe in neznanoznane svetove, so to prave knjige. Prav zaradi pravih knjig pa smo danes tukaj. Prava knjiga je potemtakem dobra knjiga in dobra knjiga je tudi dobra šola. Mislim celo, da je dobra

knjiga boljša od najboljših šol! Zato nam je zdajle dvakrat fino: prvič, ker nismo v šoli, in drugič, ker so nas tule združile dobre knjige. Združujejo nas pravzaprav vedno in povsod, kadar jih beremo, in vi počenjate to menda že osem let! Rečem vam, da nihče ne bo imel nič proti, če boste to počenjali še naslednjih osem let ali pa kar vse življenje. Lahko to počenjate tudi z baterijo ponoči pod odejo, da si boste prislužili naočnike tako kot jaz, ki me je vedno zanimalo, kakšen je svet skozi očala... Lepši je, veste, ampak samo zaradi knjig. In ker knjige pišejo ljudje, je svet čudovit tudi zaradi njih. Dragoceni so nam ti ljudje in prav je, da jih častimo, tako kot danes, 2. aprila, na mednarodni dan mladinske knjige. Najprej je prav, če počastimo nesmrtnega pravljicarja Danca Hansa Christiana Andersena, ki danes praznuje že 181. rojstni dan. Počastiti pa moramo tudi številne naše ustvarjalce, ki nam s knjigami bogatijo življenje. Eden takih je današnji gost, ki ga prisrčno pozdravljam v svojem in vašem imenu. To je 79-letni Anton Ingolič!

Gotovo ni Slovenca, ki ne bi prebral vsaj ene Ingoličeve knjige. Vi, zlati značkarji, pa ste jih gotovo po več. Ko vam bodo letos pripenjali zlate bralne značke, se spomnite, da so jih še posebej pozlatile prav Ingoličeve knjige. Čestitam vam in pisatelju Antonu Ingoliču!

Še so dobre gostilne...



Gostilno »Pri kolodvoru« v Medvodah sta vzela v najem (od Mercatorjevega hotela Ilirija) Ludvik in Rozalija Bencak. Izkušena gostinska delavca nameravata skupaj s sinom in hčerko spremeniti kolodvorsko restavracijo v prijetno domačo gostilno. Popestrili so ponudbo, predvsem z domačo hrano, poleti bodo stregli na vrtu, za zaključene družbe pa že urejajo posebno sobo. Bencakovi trdijo, da pri njih ne bo dolgčas, pa tudi žejni in lačni ne boste!